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Q1 (5Pts) Um tanque rugndo contém inicialmente 5 kg de ar na pri.s o G
0,5 MPa e temperatura de 500 K. O tanque é conectado a uma tirbving 0
ar é descarregado lentamente pela turbina para a atmosfera até guc a
pressao no tanque se iguale a pressdo atmosférica de 0,1MPa. A massa oe
ar que permanece no tangue, assim como a que €scoa pela iurani,
passam por processos isotérmicos reversiveis. O ar pode ser (% niderado
como gas ideal. Pede-se:

a) O diagrama T-s do processo; .
| b) O maximo trabalho que pode ser obtido no processo;
¢) O calor associado ao processo;

Q2 (5 pts) Um engenheiro mecanico trabalhou no desenvolvimenio e Jim
novo compressor de ar. Ao conceber o equipamento, imaginou que ¢ af,

| ao ser comprimido, pudesse realizar os varios processos indicados abaixo.

- Em qualquer caso, o compressor admite ar a 1 bar e 300 K e o comprime
“até 5 bar. Para cada um dos processos abaixo, determine © calor e O
‘trabalho realizados por unidade de massa de ar, a temperatura final do ar
e mdlque cada processo nos duagramas T-s e P-v. Fmalmentzﬁ, deternnne
‘também, para cada processo, 3 variacio da entropia especifiza Ct 4 2
'=-_'aumento da entropla total ou do universo por unidade de inassa ar
comprtm{do Use a hnpotese de gas |deal com calor especuﬁcc constante.

.i":'(a) Processo isotermico reverswe!
;_(b) Processo reversavel em que P» = ctes

(c) Processo"adtabatlco -reversivel; _
| "'"batlco !rreverswel com efmenma lsoen opica de 90%.



